

梅西梅开二度 续写进球记录

巴萨客场轻取科尔多瓦

本报综合消息 北京时间12月13日凌晨,2012/13赛季西班牙国王杯1/8决赛首回合一场焦点战在阿尔坎杰尔球场展开争夺,巴塞罗那客场2:0取胜科尔多瓦,梅西打入2球再次扩大年度进球纪录。

巴萨国王杯上次对阵科尔多瓦还是1963/64赛季,巴萨两回合总比分6:3胜出。此外,巴萨8次联赛客场科尔多瓦取得3胜1平4负。1972年联赛,巴萨因为争议点球不敌降级的科尔多瓦,皇马在该年夺冠。比拉诺瓦同科尔多瓦主帅博格斯曾在1993-95年共同效力于塞尔塔。巴尔德斯、阿德里亚诺和伊涅斯塔被安排轮休。平托、阿尔维斯、马斯切拉诺、亚历山大·宋、蒂亚戈和比利亚轮换出场,哈维担任场上队长。

第5分钟,平托传球失误将球送给对手,科尔多瓦边锋佩德罗25米处抽射被平托飞身托出底线。科尔多瓦1分钟后险些破门,维科禁区右侧12米处左脚抽射偏出近角。第10分

钟,蒂亚戈禁区前的劲射中门框右上角。巴萨第11分钟取得领先,佩德罗送出直传,反越位成功的比利亚禁区左侧无私传中,梅西中路轻松包抄打入空门。这是他2012年打入的第87球,其中为巴萨打入75球。这也是比利亚自2011年9月以来首度助攻梅西得分。

第16分钟,阿吉拉尔左路传中,雷内拉捅射破门因越位在先被判无效。1分钟后,佩德罗右路传中,阿尔维斯前点小禁区边缘的勉强扫射被封堵挡出。第24分钟,雷内拉禁区前射门偏出。第34分钟,杜巴尔比尔对阿尔维斯犯规被罚黄牌,巴西人小腿受伤接受治疗后继续比赛。第44分钟,杜巴尔比尔右路任意球传中,阿吉拉尔12米处头球攻门被平托没收。

第48分钟,卡巴列罗禁区弧顶外的抽射正入平托下怀。第50分钟,哈维直传,佩德罗停球后15米处单刀抽射偏出。第53分钟,梅西直传,比利亚禁区左侧12米处左脚抽射高出。第



梅西在比赛中进攻

57分钟,梅西直传,佩德罗禁区右侧12米处劲射被门将扑出。2分钟后,哈维开出角球,蒂亚戈禁区右侧的射门同样高出。第63分钟,费德·维科拉倒梅西被黄牌警告。第67分钟,桑切斯替换佩德罗出场。

第70分钟,皮克送出直传,但梅西突入禁区左侧的单刀抽射被塞萨尔

出击扑挡。巴萨第74分钟扩大比分,桑切斯右路斜传,梅西禁区左肋10米处单刀推射右下角入网。这是他2012年打入的第88球,其中为巴萨打入76球。第78分钟,蒙托亚替换阿尔维斯出场。随后特略换下比利亚。此后巴萨沉稳将胜局保持到终场。次回合比赛将在明年1月10日进行。

短池世锦赛首日 中国获2银1铜

领队:未达最佳状态



叶诗文在颁奖仪式上

新华社伊斯坦布尔12月12日电(记者马研)12日,国际泳联2012年短池世界锦标赛在土耳其的伊斯坦布尔结束了首日赛事的争夺。焦刘洋和叶诗文双双摘得银牌。

在首日5个决赛项目中,美国队获得三金,匈牙利和英国各获一金,中国队则获得两银一铜。

在女子200米蝶泳决赛中,焦刘洋以2分2秒28获得银牌,刘子歌以2分3秒99位列第四。匈牙利名将霍斯祖,以2分2秒20打破赛会纪录并夺冠。英国选手洛维以2分3秒19摘取铜牌。

在女子400米混合泳争夺中,英国选手米莉以4分23秒14获得冠军,并打破赛会纪录。叶诗文以4分23秒33获得亚军,并打破自己保持的4分24秒55的亚洲纪录。匈牙利的霍斯祖以4分25秒95获得铜牌。

女子4乘200米自由泳接力,美国队以7分39秒25获得冠军,俄罗斯队以7分42秒77获得亚军,由邱玉涵、庞佳颖、郭君和唐奕组成的中国队以7分43秒26获得第三。

中国队领队许琦在赛后说,“在今天的比赛中,中国队发挥出正常水平。伦敦奥运会结束后,选手们活动较多,进入系统训练的时间比较短,还没达到最佳的状态。”

他还表示,由于短池比赛意味着在比赛中增加了更多的转身,而中国队在上一环节上相对薄弱一些,因此也增加了他们比赛的难度。

三星杯决胜古力半目惜败

李世石夺第14个世界冠军



古力思考着手

本报综合消息 12月13日,第17届三星财产保险杯世界围棋大师赛三番棋决赛决胜局在上海大酒店战罢,中国棋手古力在官子阶段惨遭逆转,再度半目不敌韩国棋手李世石。李世石以2:1的总比分击败古力,夺得冠军,并获得奖金3亿韩币(约合人民币175万元)。这是李世石第四次获得三星杯冠军,也是他的第14个个人世界冠军。

决胜局的比赛依旧是上午10点在上海九江路上的上海大酒店四层进行。昨天李世石一反常态,提前8分钟就来到对局室。古力则继续前两天的“定式”,比赛快要开始的时候才出现。昨天担任裁判长的中国棋院围棋部王谊部长,双方重现猜先,李世石猜对了单数,执黑先行。决赛前两局都是执白的一方获胜,而且古力个人也比较喜欢下白棋,因此这个猜先的结果古力

想必是比较开心的。

开局古力在右下角走出一个非常文艺的“超大飞”,这是最近非常流行的新型定式。双方虽然早早就扭断战斗在一起,但对职业棋手来说这里的变化并不复杂。实战双方形成了李世石黑棋获得外势,古力白棋各处安定,实地稍多的局面。

俞斌和华学明在研究室里主持摆棋,一起的还有上海清韵围棋研究会的年轻职业棋手们。下午13时在上海大酒店有现场的大盘讲解,但很多棋迷上午就来到了赛场,在研究室里关注比赛,一时间人满为患。中午的时候,应氏集团董事长应明皓先生也来到研究室,关注比赛。这次的古李对决是近几年来围棋界最热闹的一次盛会了。

中盘阶段,李世石喜欢实空,古力偏好厚实的本性渐渐显露。黑棋猛抢边角,古力则冷静走强,局势变成黑棋实空领先,白棋全局坚强了。古力向上边黑棋施压,李世石不顾自身薄味,强行出头,反攻白棋,棋下得非常“李世石”。古力也以古力式的重拳反击,双方在上边展开激战,棋局来到了决定胜负的时刻。

上边的战斗蔓延到中央,双方开

始惨烈的对杀,看似毫无妥协可能。此时李世石已经进入读秒,而古力还有半小时左右的时间,双方下棋的速度明显快了起来。双方你来我往了几十手,李世石虽然弃掉了中央二子棋筋,但上下两块大龙恰好都能两眼做活,棋局又回到官子争胜的轨道。不禁让人感叹围棋的玄妙与变幻莫测。

官子战斗,李世石在读秒的催促下似乎有些失误,左边落了后手,古力抢得右边大官子,白棋一度非常有望。但小官子阶段古力没能下出最佳下法,又被李世石把优势抢了回去。收完最后一个官子,黑棋盘面领先7目,李世石以半目的优势取胜。

胜了本局,李世石以2:1的比分击败古力取得本届三星杯冠军,这是李世石继2004年第9届、2008年第12届、2009年第13届三星杯夺冠之后,第四次加冕。这是李世石个人的第十四座个人世界冠军奖杯,也是他2012年第一个世界冠军。本局战罢古力和李世石之间的战绩也变成了古力17胜16负1无胜负。

今年三星杯冠军奖金从2亿韩币增加为3亿韩币(约合人民币175万元),李世石成为了第一个获益者。亚军古力获得奖金1亿韩币。(张茜)

麦迪33分 青岛八连败



麦蒂表情纠结

据新华社电 CBA第八轮12月12日全面展开争夺。尽管“孤胆英雄”麦迪砍下全场最高的33分,青岛双星还是在客场以99:104不敌天津荣钢,遭遇八连败。

天津荣钢凭借张楠的出色发挥,半场结束以53:38领先青岛双星,张楠三分球3投2中拿下15分,而麦迪上半场手感不佳,6投1中仅得5分。下半场麦迪渐渐找回状态,个人砍下全场最高的33分、8个篮板和5次助攻,但除了中锋薛玉洋的20分以及赵永刚拿下10分,青岛队再无其他队友得分上双。

天津队除了三外援合力贡献51分外,张楠也有22分的上佳表现,帮助天津以104:99力克青岛,后者继续在新赛季未尝胜绩。

血色浪漫

■徐启峰

力量,气势,阴谋,逆袭,第17届三星杯在古力与李世石这两个男人的三番大战中,演绎出一出无比绚丽的血色浪漫。古力在弈出千古名局之后,却最终栽倒在李世石的两个“半目胜”之下,一出悲壮的命运交响曲,令人感慨唏嘘。

战火从第一盘开始就肆虐棋盘。古力快速灵活的布局取得主动,然后以毅然决然的态度,对李世石进行满盘追杀。在古力重拳打击之下,小李充分发挥薄而韧的特点,于溃退之中伏下一道道绊索。当古力挥霍了无数个获胜的机

会后,最终发现,在小李缜密计较的反击中,胜负的天平已然倾斜。最终半目憾负,这是古力“很受伤”的一局。

来不及抚平身上的刀口,第二盘决战接踵而至。三星杯的赛程很慢,没有午休,也没有休息日来平复情绪,一战到底。如果把三盘棋看作一盘棋,那么古力已失先手,不容再失。这一战,攻防易位,古力坚决取地,把小李逼上屠龙绝地。然而小李岂是易与之辈,挥刀向前,意在鲸吞一条白龙。棋到万难须纵胆,古力以壮士断腕之决心,弃掉一条60多目的大龙,然后在千里之

外,启动另外一场战争。当小李还在惯性思维中获得数目便宜时,古力却突然将死龙暴动,之前的损招竟然成为一队奇兵,最终以一个生死劫打爆小李。这一局,古力的着法被韩国棋手誉为“能看到50步,超立体作战”,小李棋终,盘面相差将近200目,此局血腥暴力可见一斑。

终极杀伐终于来临。依旧是蔓延全盘的绞杀与反绞杀,步步陷阱,一着不慎,便坠万丈深渊。在满盘乱战之中,小李将开阔的棋盘导入数个小规模战场。古力依然犀利,但天力神力

没有大开大阖的机会,有渐入泥沼之感。机会犬牙交错,但这样的战局,显然更适于小手段层出不穷的小李。在多个战场的折冲之中,古力不多不少,又输半目。李世石以两个半目,射倒大力神,摘星而归。

真是令人遗憾的半目。从棋的内容上看,古力展示了华丽不羁的才华,在棋的构思上应该是略胜小李的,李世石获胜,依赖于其铁血坚忍的胜负师气质。冠军只有一个,期待古力将铭心刻骨的痛放下,让生命去等候,等候下一次绽放。